

Не оставайтесь равнодушными!



# Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 22 (207). 16 августа 2010 г.

## НОВОСТИ

### Орден – М. Юревичу

Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко провёл церемонию награждения губернатора Челябинской области Орденом Дружбы.



Церемония награждения Орденом Дружбы, указ о присвоении которого подписал Президент России Дмитрий Медведев в декабре 2009 года, состоялась в резиденции полпреда в Екатеринбурге.

Напомним, Михаил Юревич награждён Орденом за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу. Указ президента был подписан давно, когда я работал в должности главы Челябинска. Приятно, что этот труд отмечен. Любая награда – это всегда позитив. В качестве губернатора часто награждаю жителей Южного Урала: передовиков производства, заслуженных строителей, врачей, учителей. Поощряю выдвижение на государственные награды создателей новых предприятий, которые поднимают нашу область. Таких людей не хватает, и их труд нужно отмечать, – говорит Михаил Юревич.

### Барак – под снос!

Правительство Челябинской области утвердило областную адресную программу по переселению из аварийного жилья. Это уже третья региональная адресная программа, рассчитанная на 2010 год.

Разработка программы вызвана необходимостью сокращения аварийного жилого фонда. В программу вошли только три южноуральских города: Челябинск, Магнитогорск и Миасс.

По словам министра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Виктора Тулкина, в первую очередь это те муниципальные образования, которые имеют наибольшее число аварийных домов, подлежащих сносу и зарегистрированных до 1 января 2007 года.

В целом программа предполагает снос 11 аварийных домов общей площадью более 6 тысяч квадратных метров и переселение 409 человек. Больше всего домов будет переселено в Челябинске. Это дома 38 и 38а по улице Котина, ул. Аэропорт, д. 3, ул. Островского, д. 16 и ул. Краснознаменная, д. 18, в них проживает 178 человек.

На снос домов и приобретение новых квартир для южноуральцев в рамках данной программы пойдёт более 165 миллионов рублей из федерального и областного бюджетов. Из них почти 70 миллионов будут направлены Челябинску.

### Корректировка пенсий

С 1 августа 2010 года территориальные органы Пенсионного фонда РФ произвели корректировку размеров трудовых пенсий. Право на неё имеют получатели трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца.

В Челябинской области корректировка коснулась более 280 тысяч южноуральцев. Все мероприятия, направленные на установление пенсий в новых размерах, в области произведены, – в августе эти пенсионеры получат пенсии в новых размерах своевременно.

Напомним, что до 2009 года работающие пенсионеры должны были ежегодно обращаться в Пенсионный фонд РФ за перерасчётом размера пенсии.

С 1 августа 2009 года процедура увеличения пенсии была значительно упрощена. В настоящее время пенсионерам нет необходимости приходить в территориальные органы Пенсионного фонда РФ – увеличение размера трудовой пенсии для них происходит автоматически в беззависительном порядке на основании сведений о сумме страховых взносов, поступивших в ПФР, которые не были учтены при определении размера ранее.

### Инкубатор выдал первую десятку

Работы выпускников оценили первый вице-губернатор Сергей Комьяков, заместитель губернатора Юрий Клёнов, министр экономического развития Елена Мурзина, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Семён Мительман.

Региональный бизнес-инкубатор был создан в 2006 году за счёт средств областного и федерального бюджетов. Основная цель его работы – обеспечение начинающих предпринимателей офисными помещениями, техническими и программно-информационными ресурсами, оказание консультативных и образовательных услуг по различным вопросам ведения бизнеса.

– Сегодня первые десять выпускников бизнес-инкубатора выходят в свет, это очень волнительное событие, – говорит один из идейных вдохновителей и организаторов новой формы «выращивания» предпринимателей, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Семён Мительман.

Окончание на стр. 3

## ВЫБОРЫ

# Ирина Старостина: Давайте голосовать правильно

Выборы депутатов Законодательного Собрания Челябинской области нового созыва пройдут во второе воскресенье октября, то есть 10.10.10 года.

Как и предыдущий состав депутатов областного Законодательного Собрания будет сформирован из 60 кандидатов: 30 из них будут избраны по одномандатным округам, а 30 по партийным спискам.

Как будет происходить процедура голосования? На этот вопрос ответила председатель избирательной комиссии Челябинской области Ирина Старостина:

– Сколько бюллетеней получит избиратель?

– Бюллетеней по выборам депутатов Законодательного Собрания Челябинской области будет два, – рассказывает Ирина Старостина. – Первый бюллетень будет содержать список кандидатов-одномандатников. В каждом округе будет свой бюллетень с разными фамилиями кандидатов, в том числе представителями различных избирательных объединений и самовыдвиженцев. Фамилии кандидатов будут располагаться по алфавиту. Избирателю в этом бюллетене предстоит поставить отметку только напротив одного кандидата, которому он отдаёт свой голос и доверяет представлять свои интересы в Законодательном Собрании Челябинской области.

Второй бюллетень будет содержать партийные списки. Во втором бюллетене будут пред-

ставлены политические партии, участвующие в выборах на законных основаниях. Всего политических партий, имеющих право участвовать в выборах, семь: «Единая Россия», ЛДПР, КПРФ, «Справедливая Россия», «Патриоты России», «Российская объединённая демократическая партия «Яблоко» и «Правое дело».

С левой стороны избирательного бюллетеня будет располагаться номер политической партии, полученный в ходе жеребьёвки, логотип партии, обозначено название этой партии, в следующей колонке будут перечислены фамилии кандида-

тов из общерегионального списка и территориального списка партии не более чем по три человека от каждого списка. И следующая колонка – это «окошко» для отметки избирателя, в котором он отдаёт предпочтение той или иной партии и её лидерам.

Единственное отличие будет в том, что в соответствии с законом политическая партия будет выдвигать кандидатов не менее чем по 16 территориальным группам. Всего территориальных групп, также как и одномандатных округов, 30.

Известно, что по всем одномандатным и территориальным группам выдвинет своих кандидатов «Единая Россия». Уже выдвинуты «Патриоты России», заявив 28 территориальных групп. В двух округах территориальных групп у них

не будет. Это значит, что в любом случае политическая партия «Патриоты России» будет участвовать в выборах по всем территориальным груп-

кандидата под номерами 1,2,3. Есть ещё территории, в которых будут проходить выборы в органы местного самоуправления. Это значит, что в этих

о проведении выборов), делится на количество мандатов (30). Таким образом будет найдена «стоимость» одного мандата. Далее каждая

территория избиратели получат три бюллетеня. Состоятся выборы главы Брединского муниципального района и глав 12 поселений. Избирается представительный орган Каргалинского городского поселения. Будет проходить голосование (референдум) по передаче деревни Баландино из Светловского сельского поселения в Чесменское сельское поселение. Также состоятся повторные выборы депутатов в Ашинском городском поселении и Худайбердинском сельском поселении (Аргаяшского района).

В соответствии с законом избиратели не имеют права получать на выборах свыше 4 бюллетеней для того, чтобы они могли адекватно оценить обстановку и сделать правильный выбор.

Распределение депутатских мандатов состоится после подсчёта голосов. Закон предполагает деление от количества полученных голосов, а не процентное соотношение. Будут сложены голоса по всем избирательным округам, и будет подсчитано количество голосов, которое получила та или иная политическая партия. Изначально каждая политическая партия, набравшая свыше 5 и 6% голосов избирателей, получит по одному депутатскому мандату. Полученные голоса каждой партии, преодолевшей 7% барьер (согласно областному закону



партия получает количество мест в Законодательном Собрании пропорционально набранному голосам. Естественно, это количество будет зависеть от избирательской активности. Следует добавить, что для территорий появляется уникальная возможность: в случае хорошей явки и дружного голосования получить на свой округ не одного, а сразу двух кандидатов: одномандатника и списочника.

Сейчас продолжается «левой» агитационный период – все, кто выдвинуты, кандидаты-одномандатники и политические партии, могут агитировать потенциальных избирателей посредством личных встреч с жителями своих округов и брошюр. Агитация через средства массовой информации начнётся с 11 сентября.

Ирина АДЛЕР

## СОБЫТИЕ

# Победа бывает только добротой

В канун Дня физкультурника председатель областного парламента, секретарь Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш вручил традиционные премии Законодательного Собрания Челябинской области в сфере физической культуры, спорта и туризма лучшим представителям отрасли.



Денежные премии в сумме 50 тысяч рублей за добросовестный и безупречный труд, высокое профессиональное мастерство, за заслуги в развитии физической культуры, спорта и туризма Челябинской области, диплом лауреата, удостоверение, серебряный наградной знак лауреата премии Заксобрания и Благодарность Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» из рук Владимира Викторовича получило 50 человек.

– Эта премия – признание добросовестного труда и заслуг тех, кто всю свою жизнь посвятил развитию спортивного движения

сердца поздравляю спортсменов с праздником и желаю, чтобы все спортивные старты всегда вели только к победам под флагом России.

Спикера южноуральского парламента поддержал председатель комитета по делам молодёжи, культуре и спорту Вадим Воробей, который уверен, что заложенная традиция премировать лучших тренеров и спортсменов позволит подтянуть развитие спортивной отрасли на новый уровень. Ведь, по признанию самих лауреатов, все деньги пойдут на приобретение необходимой техники и оборудования.

Заведующий кафедрой физической культуры Челябинского государственного педагогического университета, тренер международной категории, лауреат премии областного парламента в сфере физической культуры, спорта и туризма Анатолий Михайлович Горюцкий уверен – без спорта полноценного человека не бывает. Но для высоких достижений просто заниматься спортом недостаточно, необходимо желание и стремление стать победителем.

Для тех, кто мечтает о здоровье и долголетию, простой совет от Анатолия Михайлови-



ча – каждое утро пять-десять минут заниматься физической нагрузкой, тогда и самочувствие будет отличное, и работоспособность – на высоте. Особенно важна физкультура для будущих мам.

Чемпионка России, Европы, мира по армреслингу и пауэрлифтингу, лауреат премии Заксобрания Ольга Бунина (на снимке) к победе идёт с добротой в сердце. Настоящий победитель, по её мнению, умеет уважать и ценить своего соперника.

– Хоть и говорят, что в профессиональном спорте доброта не место, я с этим не согласна. Никогда не злюсь на своего соперника, этому же стараюсь учить и своих ребят. В спорте очень важна дружба и взаимовыручка.

Ольга Николаевна живёт в Южноуральске, там же занимается тренерской работой с инвалидами, кроме того тренирует молодёжь в Увелке. Она призналась, что премия областного парламента – стимул для будущих побед, тем более, впереди очередной Чемпионат мира в Лас-Вегасе. Но главная мечта – участвовать в Олимпиаде 2012 года. А дальше эстафету брать юным, ученикам.

Ирина ЯБАРОВА

## НОВОСТИ

### Скорая помощь сельчанам

В Челябинскую область поступили средства федерального бюджета на ликвидацию последствий засухи.

Средства в сумме 770,6 млн. рублей предоставлены области в виде бюджетного кредита под 2% ставки рефинансирования Центробанка РФ (около 2% годовых) со сроком возврата в 2013 году.

На прошлой неделе областным правительством с министерством финансов России заключены необходимые соглашения, после чего деньги перечислены в областной бюджет в полном объёме.



Напомним, что кредит предоставлен области по просьбе губернатора Михаила Юревича. Средства будут распределены между пострадавшими от засухи сельскими товаропроизводителями после согласования соответствующего порядка с федеральным министерством сельского хозяйства.

В настоящее время минфином области готовятся соответствующие изменения в закон об областном бюджете, которые планируется вынести на утверждение регионального парламента в августе.

В дополнение к федеральным деньгам по решению губернатора финансовую помощь сельчане получат и за счёт средств областного бюджета. На эти цели выделено 890 млн. рублей, в том числе 300 млн. рублей – на формирование стабилизационного фонда зерна, 300 млн. рублей – на закупку кормов, 290 млн. рублей – на возмещение затрат, связанных с реализацией сельхозпродукции, поставками горюче-смазочных материалов, оплатой лизинговых платежей.

Продолжение темы на стр. 3

## ПОЖАРЫ

## Не оставайтесь равнодушными!

Тревожная ситуация с пожарами никого не оставила равнодушными. Одним из первых к жителям области с призывом о помощи обратился председатель Законодательного Собрания Челябинской области, секретарь Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш.

В частности, он отметил, что «в результате пожаров, вызванных аномально высокой температурой воздуха, на территории Российской Федерации погибли десятки, получили травмы сотни человек, огонь уничтожил около 2 тысяч домов, около 4 тысяч человек лишились жилья и сейчас находятся в крайне тяжёлой жизненной ситуации. На Руси жива традиция, в тяжёлые периоды мы помогаем ближним».

В связи с этим он обратился к южноуральцам с просьбой принять самое активное участие в помощи пострадавшим в результате пожаров.

Первыми откликнулись депутаты и сотрудники Законодательного Собрания Челябинской области, принявшие решение перечислить дневной заработок погорельцам.

Понятно, не остались в стороне и единороссы. Открыт специальный счёт, на который можно перечислить финансовые средства для пострадавших. Все собранные средства будут использованы по целевому назначению.

Кроме того, организован сбор гуманитарной помощи в офисе «Молодой Гвардии «Единой России» в Челябинске, а также во всех местных отделениях партии «Единая Россия», расположен-

ных на территории Челябинской области. Такие же пункты сбора вещей действуют при муниципалитетах городов и районов.

— Не оставайтесь равнодушными! Откликнитесь на беду и помогите нуждающимся! — воззвал Владимир Мякуш.

И, надо сказать, помощь не заставила себя ждать. Буквально с первых дней в приёмные пункты пошли люди.

— Как только на сайте регионального отделения «Единой России» были опубликованы телефоны «горячей линии», нам позвонило более 500 человек — пенсионеры, студенты, предприниматели, — готовые помочь пострадавшим. Граждане приносят одежду, одеяла и пледы, обувь и посуду, детские игрушки, средства личной гигиены, — рассказывает член Молодёжной палаты при Заксобрании, лидер южноуральских молодоговардейцев Александр Галкин. — За короткое время собрано около 60 пакетов с вещами. И это далеко не предел. Люди идут и идут.

Председатель Собрания депутатов Златоустовского городского округа, секретарь местного отделения «ЕР», Вячеслав Жилин созвонился с руководителем Воронежского местного отделения партии, депутатом городского собрания



Виктором Лепинским, они обсудили наиболее острые потребности пострадавших. Таким образом, Златоуст стал первым в России по оказанию адресной помощи «город-городу».

Региональный исполком «Единой России» организовал закупку школьных наборов: ведь не за горами учебный год. Здесь также собирают вещи для пострадавших от пожаров жителей средней полосы России, а люди уже идут с сумками, пакетами, чемоданами.

— Узнала о том, что здесь принимают помощь погорельцам. Вот несу свои вещи, — говорит пенсионерка Ираида Долматова. — Знаю, что в деревне Верхняя Верея Нижегородской области жила одинокая пенсионерка. У неё, как и у многих других, полностью сгорел весь дом. Я представляю себя на её месте, это огромное горе. Собрала пакет вещей, куда сложила некоторые необходимые для молодой женщины вещи: бельё, одежду, кое-какие лекарства. Если именно ей не получится передать, так другой пенсионерке отдайте.

Следом за Ираидой Всеволодовной зашла другая женщина, еле волоча огромные пакеты: — Здесь помощь принимают? — скромно поинтересовалась она. — У меня мама пережила Великую Отечественную, ей человеческая боль очень знакома. Страх остаться без крова уже почти 70 лет сидит в ней с времён той страшной войны, когда также горели деревни и сёла, страдали люди. Эти пожары несут, по сути, тот же ужас нашим землякам. Я считаю

своим долгом поделиться тем, что есть у самой. Тут и детские вещи, и взрослая одежда. Немного домашней утвари, посуды, всё может пригодиться. Готова помочь рассортировать вещи. Это то немногое, что может сделать каждый из нас.

Марина, так зовут женщину, сказала, что вещи собирала вся её большая семья Подивиловых, где есть и ребята, и старики, никто не остался безразличным к чужой беде.

**Сбор вещей и предметов первой необходимости организован по адресу: г. Челябинск, ул. Сони Кривой, 79-А; телефон 8 (351) 267-96-63.**



## Медики готовы принять пострадавших на пожарах

Министерство здравоохранения Челябинской области перевело в режим повышенной готовности учреждения здравоохранения региона в связи с возникновением пожароопасной обстановки, лесных и торфяных пожаров в области.



Лечебно-профилактические учреждения Челябинской области готовы оказать всю необходимую медицинскую помощь пострадавшим на пожарах. В режим «Повышенная готовность» переведены ожоговые и реанимационно-анестезиологические бригады специализированной медицинской помощи в связи с возникновением пожароопасной обстановки, лесных и торфяных пожаров в Челябинской области.

«Мы проверили рабочее совещание с руководителями областного и городского Центра медицины катастроф, Скорой медицинской помощи, Ожогового центра Челябинской городской клинической больницы № 6 по усилению их готовности к оказанию медицинской помощи пострадавшим на пожарах. Областной станции переливания крови дано поручение обеспечить наличие неснижаемого запаса компонентов крови для ожоговых пациентов. Активизирована работа всех больниц, куда могут поступить такие пациенты. Руководителям органов управления и учреждений здравоохранения дано поручение иметь в наличии запасы медикаментов, инфузионных растворов и компонентов донорской крови для оказания медицинской помощи пострадавшим», — говорит министр здравоохранения Челябинской области Виталий Тесленко.

При массовом поступлении больных с ожоговой травмой система здравоохранения региона готова оперативно выделить медицинский персонал, санитарный автотранспорт и медицинское имущество для оказания квалифицированной медицинской помощи пострадавшим. При необходимости беженцы из районов пожаров могут быть размещены на базе областных детских санаториев.

В настоящее время обращений граждан в медицинские учреждения области от отравлений или ухудшения самочувствия из-за задымленности зафиксировано не было. Министерство здравоохранения Челябинской области рекомендует жителям населенных пунктов, которые находятся вблизи очагов пожаров, где наблюдается задымленность, воздержаться от прогулок; для защиты дыхательных путей носить защитные маски, желательные, смоченные в воде, или респираторы. Особое внимание на своё здоровье стоит обратить пациентам с лёгочной патологией, курильщикам и работникам вредных производств.

Елена КАЛИНСКАЯ

## НОВЫЕ ДОРОГИ ГОРОДОВ

## По ровной улице с коляской

В Челябинске — дорожная революция. Масштабное действие заметно на каждом шагу. На днях председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш побывал в Металлургическом районе на улице Прокатной. Здесь начался ремонт автодороги, по поводу которой жители обратились к лидеру областного парламента. Обращованные жители позвонили в Законодательное Собрание, чтобы поблагодарить за быструю помощь.

Владимир Мякуш приехал взглянуть: как идут работы.

— Прокатная — одна из многострадальных улиц, — пояснил Владимир Викторович. — Главное — сделать работу качественно, включая ремонт тротуаров, въездов с улиц, подъездов к домам. Чтобы люди жили в более лучших, комфортных условиях. Думаю, это задача реальная.

Председатель КТОСа посёлка Першино Людмила Трапезникова от имени жителей поблагодарила своего депутата за помощь и внимание.

— У нас десятки лет была проблема — грунт с прилегающих улиц частного сектора смывало на проезжую часть. От этого образовывались ухабы, намёрзала вода — хоть в лодке плавай. Словом, дорога была совершенно непроезжая. И вот работы начались, проезжую часть расчистили, ухабы разровняли. Мы видим, что дело сдвинулось, к нам пришла долгожданная помощь. Спасибо вам огромное, Владимир Викторович. Теперь мы знаем, что всё сделают в лучшем виде.

На встрече со спикером областного парламента пришли жители окрестных домов, звучат слова благодарности и пожелания. К примеру, Анна Хамидулина пришла вместе со своей мамой и маленьким ребёнком в коляске: — Машины разбили весь тротуар, — жалует молодая женщина. — Мы идём в детский сад, а машины сзади сигналият: посторонись. А куда? Теперь видим, что дорогу исправят, что к садику и домам будет удобно подходить. Если сделают хороший ремонт, выиграют все — и

водители, и пешеходы. Спасибо вам.

— Дороги будем ремонтировать качественно, я беру этот объект под свой контроль, — заявил Владимир Мякуш. — Если понадобится, будем разговаривать о дополнительном финансировании.

На следующий день Владимир Викторович собрал ответственных руководителей на оперативное совещание. Он напомнил, что в регионе создана конкретная программа для приведения дорог Челябинска и области в надлежащий вид. Она включает ремонт и реконструкцию не только основных дорог, но и внутридворовых, внутриквартальных территорий. По каждому району Челябинска намечен большой объём работ, выделены немалые деньги из областного и федерального бюджетов.

— Главное — эффективно и рационально использовать средства, — подчеркнул Владимир Викторович. — Только в этом году на ремонт и реконструкцию дорог по программе партии «Единая Россия» выделяется более 7 миллиардов рублей. Сегодня всё зависит от дорожников. Если они успешно справятся со своими задачами, не исключено, что уже в этом году появится дополни-

## Счета для перечисления средств

МОФ поддержки партии «Единая Россия» ИНН 7709312370 КПП 770901001 открыл специальный счет для сбора денежных средств по оказанию помощи семьям погибших и пострадавших в результате пожаров летом 2010:

**Получатель:** ИНН 7709312370 КПП 770901001 МОФ поддержки Партии «Единая Россия».

**Банк получателя:** АКБ «ПЕРЕСВЕТ» (ЗАО) г. Москва, к/с 3010181070000000259, БИК 044585259. Р/с 407 038 100 000 100 001 85

## Счета региональных фондов:

## Московская область:

**Получатель:** МОРОФ поддержки Партии «Единая Россия»

**Банк:** ИНН 5001040774, КПП 500101001, р/с 40703810900010000378 в АКБ «РОСЦЕВРОБАНК» (ОАО) г. Москва, к/с 30101810800000000777, БИК 044585777

## Владимирская область:

**Получатель:** Владимирский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия». ИНН 3327703286, КПП 332701001.

**Банк:** Владимирское ОСБ № 8611 г. Владимир, Р/счет 40703810110020010037, К/счет 30101810000000000602, БИК 041708602

## Воронежская область:

**Получатель:** Воронежский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия». ИНН 3662072757, КПП 366201001.

**Банк:** Филиал ВОРУ ОАО «МИНБ» г. Воронеж, Р/счет 40703810700390000130, К/счет 30101810700000000895, БИК 042007895

## Республика Марий Эл:

**Получатель:** Марийский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской партии «Единая Россия». ИНН 1215083425, КПП 121501001.

**Банк:** ОСБ Марий Эл № 8614 г. Йошкар-Ола, Р/счет 40703810837180101777, К/счет 30101810300000000630, БИК 048860630

## Республика Мордовия:

**Получатель:** Мордовский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия». ИНН 1326185630, КПП 132601001.

**Банк:** АККСБ «КС БАНК» (ОАО) г. Саранск, Р/счет 40703810400130000001, К/счет 30101810500000000749, БИК 048952749

## Рязанская область:

**Получатель:** Рязанский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия». ИНН 6231054910.

**Банк:** Прио-Внешторгбанк (ОАО) г. Рязань, р/с 40703810900000000405, к/с 30101810500000000708, БИК 046126708

## Нижегородская область:

**Получатель:** Нижегородский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия». ИНН 5259034800, КПП 526001001

**Банк:** Волго-Вятский банк Сбербанка России г. Нижний Новгород, Р/с 40703810342070000943, к/с 30101810900000000603, БИК 042202603.

## Назначение платежа (для всех):

Для ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ: «Добровольное пожертвование на оказание помощи семьям погибших и пострадавших в результате пожаров летом 2010 г. Дата регистрации юр. лица «...» г. Без НДС».

Для ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ и ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ: «Добровольное пожертвование на оказание помощи семьям погибших и пострадавших в результате пожаров летом 2010 г. Адрес регистрации (прописка): ... Дата рождения «...» г. Гражданство ... Без НДС».

ФОНД не принимает пожертвования от: 1) иностранных государств и иностранных юридических лиц; 2) иностранных граждан; 3) лиц без гражданства; 4) граждан РФ, не достигших 18 лет; 5) юридических лиц, зарегистрированных менее, чем за один год до дня внесения пожертвования; 6) российских юридических лиц с иностранным, государственным или муниципальным участием, если доля участия в их уставном капитале превышает 30%; 7) международных организаций и международных общественных движений; 8) органов государственной власти и органов местного самоуправления и учрежденных ими организаций (за исключением акционерных обществ, учрежденных в порядке приватизации); 9) государственных и муниципальных организаций; 10) воинских частей, военных организаций, правоохранительных органов; 11) благотворительных организаций и религиозных объединений, а также от учрежденных ими организаций; 12) анонимных жертвователей.

дить два этапа. Пока идёт ремонт основной дороги, надо провести ревизию «ливнёвки» и продумать проект по восстановлению тротуаров и въездов. Администрация района поручено вплотную заняться этой проблемой, а вопрос до-



полнительного финансирования лидер Заксобрания пообещал решить. Предполагается также заменить треть бордюров, а для дальнейшего благоустройства, посадки деревьев и газонов подключаются КТОСы и жители. И тогда всё будет красиво и удобно.

Дата сдачи дороги — к 13 сентября, ко Дню города.

Сейчас самый пик ремонта и реконструкции дорог в Челябинске и области. В этом году им уделено особое внимание. Работы ведутся по всем территориям области — и городским, и сельским. Челябинску выделен 1 млрд. 68 млн. рублей, области — более 5 млрд. рублей. Каждое муниципальное образование получит помощь в размере не менее 25 млн. рублей, большие территории — большие суммы.

По мнению Владимира Мякуша, работы надо прово-

дительно финансировать лидер Заксобрания пообещал решить. Предполагается также заменить треть бордюров, а для дальнейшего благоустройства, посадки деревьев и газонов подключаются КТОСы и жители. И тогда всё будет красиво и удобно.

Дата сдачи дороги — к 13 сентября, ко Дню города.

Сейчас самый пик ремонта и реконструкции дорог в Челябинске и области. В этом году им уделено особое внимание. Работы ведутся по всем территориям области — и городским, и сельским. Челябинску выделен 1 млрд. 68 млн. рублей, области — более 5 млрд. рублей. Каждое муниципальное образование получит помощь в размере не менее 25 млн. рублей, большие территории — большие суммы.

Римма ГАЛИМХАНОВА



## ГОРЯЧАЯ ТЕМА: СЕЛО

## Сумму поддержки определит поголовье

**770 млн. рублей из федеральной казны уже поступили на счёт областного бюджета. Напомним, эти средства будут направлены селянам Челябинской области, вошедшим в реестр пострадавших от засухи сельхозтоваропроизводителей, в качестве компенсации понесённых затрат на погибшие посевы.**

В реестр пострадавших от засухи, утверждённый в минсельхозе Российской Федерации, вошли 475 сельхозорганизаций Челябинской области различного профиля, начиная от крупных предприятий до фермерских и личных подсобных хозяйств. Сумма невозмещённого ущерба этих хозяйств по оценке Москвы составила 1,5 миллиарда рублей. Это зат-

раты на погибшие посевы минус 10%, которые по мнению федеральных аналитиков восполняются самими сельхозтоваропроизводителями.

Как отметил министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Фёклин, общий объём денежной поддержки, которая поступит регионам из федерального бюджета, составит 35 млрд. рублей.



Это на 15 млрд рублей больше, чем было озвучено ещё неделю назад.

Поступившие 770 млн. рублей – это средства первого 15-миллиардного транша, который распределяется по субъектам РФ, где была засуха, в качестве межбюджетных трёхлетних кредитов. Ещё 5 млрд. рублей будут также выделены пропорционально, но уже в качестве федеральных субсидий, то есть, возвратных средств.

Второй транш, который также будет состоять из межбюджетных трансфертов и прямых субсидий в соотношении 10 и 5 млрд. рублей, поступит в регионы в октябре-ноябре 2010 года. Обязательное условие получения средств (как на уровне регионов, так и на уровне сельхозорганизаций) – сохранение поголовья коров. Причём, федерация решила простиимулировать усилия областей и республик

с помощью «поощрительных» субсидий: те регионы, которые в течение 11 месяцев (с 1 июля 2010 года по 1 июня 2011 года) сохраняют поголовье крупного рогатого скота, получат ещё 5 млрд. рублей. С учётом постановления федеральных задач министр Иван Фёклин ещё раз напомнил всем сельхозтоваропроизводителям Челябинской области о принятых на себя обязательствах по сохранению численности поголовья коров на 1 июля

## Засуха на цены не повлияла

**В рамках проведенного Челябинским УФАС России мониторинга цен на социально-значимые продукты питания фактов необоснованного повышения цен не выявлено.**

Однако в настоящее время Челябинское УФАС России рассматривает поступившие в антимонопольный орган заявления о повышении цен на продукцию ОАО «Челябинский комбинат хлебопродуктов №1» – на дробину, пивным заводом «Балтика» – на пивную дробину, ЗАО «Магнитогорский комбинат хлебопродуктов – Ситно» – на комбикорма для птиц, ЗАО комбинат хлебопродуктов «ЗЛАК» – на муку фасованную и весовую ТМ «Увелка», ООО «Ресурс» – на крупы, ОАО «Комбинат хлебопродуктов №1 имени Григоровича» – на всю макаронную продукцию и на некоторые макаронные изделия.

Челябинское УФАС России также готовит к возбуждению дела по признакам нарушения антимонопольного законодательства, выразившихся в установлении элеваторами Челябинской области различных цен для сельхозпроизводителей, находящихся на едином сельскохозяйственном налоге и единой системе налогообложения, и установлении элеваторами Челябинской области единых цен на свои услуги.

Кроме того, в связи с выделением из федерального бюджета 770 млн. руб. на компенсацию затрат на погибшие посевы, Челябинским УФАС России исследуется вопрос о соблюдении Министерством сельского хозяйства области действующего законодательства при включении предприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств в данный реестр.

Наталья МАРТЫНЮК

## Скот ищет луга

**Засуха в Челябинской области болезненно сказалась на отрасли животноводства. Главная задача, которую ставит сегодня региональный минсельхоз перед сельхозпредприятиями – это сохранение поголовья крупного рогатого скота. Все усилия хозяйств в эти дни направлены на активную заготовку запасов кормов.**

На конец июля скошено на сено 117% площадей или 162 тыс. гектаров, а сена заготовлено лишь 35% от потребности (68,5 тыс. тонн). На сенаж скошено 44% площадей или 59 тыс. га, из этой массы удалось заготовить 130 тыс. тонн сенажа или 19% к плану. Работа по заготовке продолжается, кроме этого, в июле проведены летние посевы на площади 20 тыс. га, это уже на 6 тыс. га больше прошлого года уровня, планируется засеять ещё 10 тысяч га.

Наиболее сложная ситуация сложилась в южных районах области, где погибла значительная часть посевов, из-за чего заготовка собственных кормов ограничена. Чтобы сохранить поголовье коров, часть скота переводится из южных районов в более благополучные по кормам северные районы.

Так, хозяйство «Энергия» Варненского района из тысячи голов стада пере-

дало 242 телки и нетели на север области – в Кунашакский район, в ООО «Возрождение» на договорных условиях. Ещё 350 голов будет переведено в ближайшее время.

ООО «Энергия» является племенным репродуктором мясного скота герфордской породы. «Возрождение» раньше занималось только полеводством. Засуха подтолкнула к созданию совместного, взаимно интегрированного хозяйствования. Такая кооперация поможет одному хозяйству решить проблему кормовой базы, другому – приобрести новое направление деятельности, что тоже благоприятно скажется на экономике предприятия. В перспективе «Возрождение» сможет оставить у себя часть чистопородного племенного скота и, возможно, приобрести статус племенного хозяйства.

Сейчас в кунашакском хозяйстве



полным ходом идёт сенокос, заготовлено около 300 тонн сена в рулонах. Чтобы прокормить принятое на содержание поголовье, необходимо 1000 тонн сена и две тысячи тонн сенажа. Директор хозяйства «Возрождение» Павел Свинцов уверен, что с задачей кормозаготовки они справятся, другого пути нет: без животноводства у хозяйства нет перспектив развития. Здесь давно уже строили планы завести мясной скот, но были проблемы с приобретением. Нынешняя засуха преодолела карт-бланш: страдающее от бескормицы племенное хозяйство предложило привезти молодячок с условием последующей передачи его

кунашакцам в лизинг.

Принимаемые двумя хозяйствами меры по преодолению последствий засухи позволяют не только сохранить, но и увеличить поголовье мясных герфердов.

На сохранение маточного поголовья КРС и поддержание финансовой устойчивости сельхозпредприятий направлены и меры областной государственной поддержки в виде субсидий животноводству из областного бюджета в размере 144 млн. руб. и целевых субсидий пострадавшим от засухи хозяйствам на сумму 300 млн. рублей.

Галина МАРКИНА

## Овощ под капельницей

**Небывалая жара заставляет вдумчивых аграриев применять к овощам терапевтические методы помощи растениям. В агрофирме «Ильинка» Красноармейского района десять гектаров лука растут... под капельницей.**

Используемая в «Ильинке» технология позволяет подводить спасительную влагу непосредственно к корням растений. Это практически исключает испарение с поверхности почвы, снижает в несколько раз расход воды и электроэнергию. Управляет процессом компьютерная программа, в результате сводится до минимума так называемый человеческий фактор и связанные с ним ошибки в управлении системой. Даже очистка водяных фильтров в системе происходит автоматически, без участия человека.

Рядом с полем стоит израильская установка с двумя небольшими ёмкостями, к которой подведён трубопровод от протекающей недалеко реки Миасс. Небольшие насосы нагнетают воду в лайфлэды – гибкие рукава, проложенные по полю. К лайфлэдам присоединяются непосредственно капельницы – шланги из мягкого пластика, которые укладываются в рядки непосредственно во время посева и закрываются землёй. Длина каждой капельницы – 100 метров.

Поле поделено на восемь блоков-участков по 1,2 гектара, к которым поочередно подаётся по капельницам

вода. Полив осуществляется по полтора часа на каждый блок, за это время из каждой форсунки на капельнице вытекает в почву два с половиной литра воды. Форсунки расположены на расстоянии 30 сантиметров друг от друга. В итоге на каждом блоке в сутки расходится 120 кубометров воды. Как говорит главный агроном «Ильинки» Александр Гагарин, такой расход в несколько раз меньше, чем на традиционном поливе дождевальными установками.

Достоинством израильской системы капельного полива является возможность минеральной подкормки овощей – для этого в систему по мере необходимости закладывается нужное удобрение. Другое достоинство – относительно низкое давление воды в системе – в капельницах всего 1,2 атмосферы, – что значительно снижает вероятность повреждения шлангов.

В результате лук на этом участке вырос уже высотой 60 сантиметров, хотя сажали его намного позже, чем остальные поля – всего в «Ильинке» 35 гектаров лука. Как говорит коммерческий директор хозяйства Николай Исаев, с помо-

щью капельного полива можно гарантированно получать товарный лук с луковицами диаметром не менее 6 сантиметров. Причём, урожайность с гектара



такого участка будет не менее 60 тонн, в то время как на обычных луковых полях берут 20 – 30 тонн с гектара.

Генеральный директор ООО агрофирма «Ильинка» Алексей Липп считает, что за системами капельного полива – будущее. Южные регионы России широко используют эту технологию, кстати, в агрофирме поставкой и наладкой поливной капельной системы занимались специалисты из Волгограда. Они обеспечивают и техническое сопровождение: дают консультации, осуществляют техническое обслуживание оборудования.

Капельный полив – технология ре-

сурсосберегающая, не в пример допотопным методам приезжих китайцев, которые выращивают овощи в теплицах. Благодаря точной дозировке воды и удобной орошающей системе, экологически безупречные. Экономится вода, электроэнергия, и, что немаловажно, дорогостоящие семена голландской селекции, которые агрофирма приобретает с помощью областного минсельхоза и «Продкорпорации».

План производственного развития «Ильинки», помимо прочего, предусматривает увеличение к 2014 году площади поливных участков со 100 до 250 гектаров, из них капельный полив предполагается внедрить на 60 гектарах. Причём, организовать капельницу планируется не только на луке, но и на моркови.

Алексей Липп считает, что необходимо возродить на новом уровне программы мелиорации в сельском хозяйстве Челябинской области. Это даст возможность серьёзно уменьшить зависимость от погодных аномалий, которые сейчас терзают агропромышленный комплекс. А система капельного полива, кроме повышения урожайности, даёт ещё и ощутимый экономический эффект – в «Ильинке» рассчитывают на окупаемость израильского оборудования уже в текущем году. Правда, капельницы затратно будет применять на больших полях площадью в сотни и тысячи гектаров, но кто знает, может быть, через несколько лет аграрная наука решит и эту проблему.

Юрий СИМОНОВ

НОВОСТИ  
Ждём золотые кадры!

**Уважаемые руководители малых и средних предприятий Челябинской области!**

Приглашаем вас принять участие в третьем областном конкурсе работников малых и средних предприятий «Золотые кадры». Конкурс проводится Законодательным Собранием и правительством Челябинской области в целях развития деловой активности, повышения творческого потенциала и престижа рядовых работников малых и средних предприятий.

Правом выдвижения участников конкурса обладают руководители малых и средних предприятий Челябинской области, не имеющих задолженности по уплате налогов и сборов и задолженности по выплате заработной платы работникам.

В номинации «Лучший работник» участники конкурса – рядовые работники – должны иметь стаж работы на предприятии не менее 3 лет.

В номинации «Семейная традиция» участники конкурса должны быть членами одной семьи (не менее двух человек), работающими на одном предприятии не менее пяти лет. К членам одной семьи относятся: супруги, родители, дети, родные братья и сёстры.



На первом этапе конкурсная комиссия оценивает участников конкурса по критериям, предусмотренным Положением о конкурсе. Второй этап конкурса традиционен – творческой форме – победители первого этапа конкурса примут участие в конкурсе концертных номеров с участием профессиональных артистов.

Сроки приёма документов для участия в конкурсе – до 15 сентября 2010 года. Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоится 8 октября 2010 года. Победителям вручат денежные премии, памятные знаки и дипломы.

Подробнее с перечнем конкурсных материалов и формой их представления, а также с положением о конкурсе вы можете ознакомиться на сайте Законодательного Собрания Челябинской области [www.zs74.ru](http://www.zs74.ru) (в разделе «Конкурсы»). Контактные телефоны в Законодательном Собрании: (351) 239-25-79, 239-25-80, факс 239-88-73, e-mail: oka@zs74.ru.

## Инкубатор выдал первую десятку

**Окончание, начало на стр. 1**

Мы внимательно, даже – придирчиво оценивали работы выпускников и, напутствуя их на пути в свободный рынок, выразили уверенность, что это будут конкурентоспособные малые предприятия, способные создавать новые рабочие места, наращивать налогооблагаемую базу, – говорит Семён Мительман.

Три года назад нынешние десять выпускников только организовали свои фирмы, и их дело было на уровне бизнес-идей, – поддерживает Семён Аркадьевич заместитель губернатора Юрий Клёпов. – А уже в этом году они произведут продукцию на 150 тысяч рублей. В дальнейшем планируется, что они будут увеличивать объёмы и создадут порядка полутора тысяч рабочих мест.

В настоящее время в здании, отведённом под бизнес-инкубатор, размещены офисы 48 предпринимателей, занятых в различных отраслях. Здесь работают предприятия инновационной сферы, а также бизнесмены из числа социально незащищённых слоёв населения (инвалиды, многодетные родители, молодёжь). В сентябре состоится очередной конкурс. Предприятия, существующие на рынке не больше года, смогут стать резидентами бизнес-инкубатора.

При обсуждении деятельности бизнес-инкубатора иногда говорят, что заходит новатор, а выходит работник торговли. Ничего подобного. Чётко нужно понимать, они новаторами зашли – новаторами и остаются. Но проекты, представленные в бизнес-инкубаторе, в итоге адаптированы к производственной сфере, – рассказала министр экономического развития Челябинской области Елена Мурзина.

Среди проектов первых выпускников: светодиодная сигнальная громкоговорящая установка для спецслужб «Ермак»; гидравлический привод глубоководного штангового насоса, не требующий устройства скважины; прибор для профилактики инфекционных заболеваний и проведения дезинфекции помещений; инновационная система очистки воды; нагревательный прибор для бытовых служебных помещений с жидким теплоносителем; новые виды светодиодных осветительных приборов, которые могут применяться в уличном освещении.

Один из выпускников бизнес-инкубатора предложил внедрить в коммунальную систему города инновационный прибор очистки воды. Установить его можно в подвале подъезда. Стоимость прибора вместе с установкой на 30-квартирный дом – 50 тысяч рублей.

Другие предлагают оснастить новый кардиоцентр Челябинска запатентованным аппаратно-программным комплексом ритмокардиографии высокого разрешения. Стоимость одного аппарата – 170 тысяч рублей. Разработчики намерены в дальнейшем выпустить прибор, по виду напоминающий наручные часы, с помощью которого каждый смог бы контролировать работу своей сердечно-сосудистой системы.

Срок работы этого бизнес-инкубатора – 3 года, – конечно, небольшой, – говорит первый заместитель губернатора Сергей Комяков. – Мы были на выставке, посвящённой Дню строителя, видели там продукцию Миасского машиностроительного завода. И те проблемы, которые существуют в промышленном производстве, выпускниками данного инкубатора уже решены. Все новинки доведены до опытных образцов, показали свою эффективность, но пока не начато их массовое производство. Продвигать продукты выпускников бизнес-инкубатора в промышленное производство, способствовать востребованности этой продукции экономической Челябинской области и других регионов – вот первоочередные задачи, которые сейчас стоят перед выпускниками бизнес-инкубатора и правительством Челябинской области.

## МОЛОДЁЖНАЯ ПАЛАТА

## Наше Знамя – единое

Общественная молодёжная палата проведёт региональный этап международной российско-китайской акции «Знамя мира». Её суть в изготовлении огромного полотнища из фрагментов ткани обеих стран, символизирующего единство народов. В акции примут участие все молодёжные парламенты России, каждый субъект Федерации направит в Москву своё региональное знамя, из них будет сшито единое полотно. В свою очередь российское полотнище будет направлено в Китайскую Народную Республику для создания единого «Знамени мира». Таким образом устроители надеются привлечь внимание молодёжи к общемировым проблемам взаимодействия, сотрудничества, добрососедства и толерантности.

В Челябинске руководителем акции стал представитель Молодёжной палаты при Государственной Думе РФ Григорий Ваулин, который прокомментировал следующее:

Молодёжные парламенты России выступают организаторами российского компонента международной акции «Знамя мира». Для каждого региона есть возможность оставить свой след на Знамени. Акция позволит напомнить всем, что молодёжь может объединиться, несмотря на границы, языки и политические режимы, благодаря общим целям, таким, как мирное небо над нашей Родиной. В настоящий момент от области принимают участие молодёжные парламенты Магнитогорска, Челябинска и Южноуральска, однако присоединиться к акции и прислать свой фрагмент может любой желающий как индивидуально, так и коллективно. Контактный e-mail: [gregory\\_vs@mail.ru](mailto:gregory_vs@mail.ru)

## НОВОСТИ ПФР

## Дважды пенсионер

Вступил в силу Федеральный закон от 21 июня 2010 г. № 122-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» и статью 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Закон расширил возможности реализации права на одновременное получение двух пенсий для отдельных категорий граждан. Теперь пенсию за выслугу лет (по инвалидности) по линии силовых ведомств и пенсию по случаю потери кормильца смогут получить:

– родители военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших (умерших) в период прохождения военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (за исключением случаев, когда смерть военнослужащих наступила в результате их противоправных действий);

– вдовы военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву вследствие военной травмы, не вступившие в новый брак.

Размер пенсии по случаю потери кормильца с учётом районного коэффициента 1,15 составляет 6 629 рублей 77 копеек.

Для установления пенсии по случаю потери кормильца необходимо обратиться с заявлением в управление Пенсионного фонда по месту жительства. При себе необходимо иметь паспорт и документы, подтверждающие право на пенсию. К ним относятся: документы о гибели (смерти) военнослужащего, справка военного комиссариата о периоде прохождения им военной службы по призыву, а также документы, подтверждающие родственные отношения (для вдов – это свидетельство о браке, для родителей погибших (умерших) военнослужащих – свидетельство о рождении).

Кроме того, новый закон предоставил право не вступившим в новый брак вдовам военнослужащих, проходивших военную службу по контракту и погибших вследствие военной травмы, на одновременное получение пенсии по случаю потери кормильца по линии силовых ведомств и любой другой пенсии, установленной в соответствии с законодательством (за исключением пенсии по случаю потери кормильца или социальной пенсии по случаю потери кормильца).

## Сколько собрано на пенсии

С начала года на обязательное пенсионное страхование в бюджет ПФР предприятиями области уплачено почти 19 млрд. руб. страховых взносов. В сравнении с фактическими поступлениями аналогичного периода прошлого года темп роста поступлений составил 150 %.

Поступления в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования составили 845 млн. руб., в территориальный фонд обязательного медицинского страхования – 1,5 млрд. руб.

Несмотря на большой объём возложенных с января 2010 года на органы ПФР новых задач, сейчас, спустя шесть месяцев, можно с уверенностью сказать, что Пенсионный фонд успешно справляется с функцией администратора страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование.

Большинство предприятий Челябинской области ответственно подходят к соблюдению прав своих работников на пенсионное обеспечение и вовремя, в полном объёме уплачивают взносы в Пенсионный фонд.

В то же время имеются и недобросовестные плательщики, которые не уплачивают страховые взносы или уплачивают их несвоевременно. Так, по состоянию на 01.07.2010 задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование за расчётные периоды 2002-2009 гг. составляет 2167,2 млн. руб., при этом на действующие предприятия и организации приходится 15,9 %. За 1 квартал 2010 года задолженность составила 434,7 млн. руб.

Среди действующих предприятий крупнейшими должниками являются: филиалы № 1, 2, 4 МУП Челябинскавтотранс, ФГУП Усть-Катавский вагоностроительный завод, ЗАО Южно-Уральское монтажное управление «Уралэнерго-монтаж», ОАО Троицкий дизельный завод, ООО ПКО Челси, ОАО Трест «Связьстрой-5», ООО «Энергия ЧТЗ».

В отношении недобросовестных плательщиков территориальными органами ПФР по результатам камеральных проверок, проведенных на основании принятых расчётов по начисленным и уплаченным страховым взносам (РСВ-1), начата работа по взысканию задолженности за 1 квартал 2010 года. Согласно действующему законодательству проводятся мероприятия по принудительному взысканию задолженности за счёт денежных средств, находящихся на счетах плательщика в банках, путём направления инкассовых поручений, а также за счёт иного имущества через службу судебных приставов.

## Как легче перенести жару

Министерство здравоохранения Челябинской области напоминает южноуральцам, что в жаркую погоду необходимо пить больше воды, избегать прямых солнечных лучей и носить легкую одежду из натуральных тканей.

В жару повышается риск получить тепловой удар, обезвоживание организма, поднимается артериальное давление, возможны обморочные состояния.

Основные рекомендации, как избежать негативного влияния жары на здоровье человека, следующие:

1. Пить не менее 2 л. жидкости в день. Выбор лучше сделать в пользу воды или несладкого чая, которые восстанавливают нормальный водный баланс в клетках. Напитки с содержанием глюкозы (соки, газировка и т.д.) не позволяют утолить жажду из-за высокого содержания в них сахара;
2. Находиться на солнце (например, загорать) лучше с 9 до 11 часов или после 16 часов. С 11 до 16 часов солнце наиболее активно, что опасно для организма человека;
3. Лучше носить одежду из натуральных тканей, которые позволяют коже дышать, и иметь при себе головной убор.

## МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

## Деньги для ребёнка

Теперь на средства материнского капитала можно будет построить дом или заняться его реконструкцией. Это стало возможным благодаря внесённым депутатами Государственной Думы изменениям в закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Правда, деньги можно будет получить только при предъявлении специального разрешения на строительство или реконструкцию индивидуального дома. При этом начальник отдела социальных выплат отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Челябинской области Альфия Камалова отметила, что вся сумма не будет перечисляться. Сначала на счёт владельца сертификата будет перечислено лишь 50 процентов от суммы, но через полгода семья может получить остальные 50 процентов. Правда, и в этом случае придётся предъявить соответствующие документы о том, что строительство или реконструкция идёт полным ходом, и часть строительных работ уже произведена. Альфия Хабрахманова акцентировала внимание на том, что не стоит путать реконструкцию с капитальным ремонтом. Реконструкция подразумевает под собой улучшение жилищных условий: пристрой, надстройкой второго этажа. На капитальный ремонт дома средства материнского капитала даваться не будут.

Если семья построила или реконструировала дом после первого января 2007 года, то в рамках использования средств материнского капи-

тала ей также предоставляется право получить денежную компенсацию.

Стоит отметить, что все документы и жильё должно быть оформлено на владельца сертификата.

Кроме того, ранее остро обсуждался вопрос, когда матери не могли получить сертификат из-за смерти своего ребёнка в первые недели его жизни. Если раньше после смерти ребёнка отделы ЗАГС выдавали справку по форме 26 и на её основании мы вынуждены были отказаться в предоставлении сертификата на материнский капитал, поскольку свидетельства о рождении не было, то теперь эта болезненная проблема решена, – заверила Альфия Хабрахманова. – После смерти ребёнка родители также могут обратиться в отдел ЗАГС

за получением свидетельства о его рождении, а затем – к нам, чтобы мы подтвердили их право на материнский капитал.

Обновлённый закон также предусматривает единовременную выплату за счёт средств материнского капитала в размере 12 тысяч рублей. Эти деньги могут получить и те, кто уже воспользовался таким правом: владельцы сертификатов, у которых на счету ещё остались суммы меньше указанной, могут претендовать на выплату её остатка.

Значительные изменения коснулись сроков подачи заявления о распоряжении материнским капиталом. Раньше родители должны были подать заявление, когда ребёнку исполнится два года шесть месяцев, но распоря-

даться им можно было лишь по достижению малышом трёхлетнего возраста. После вступления нового закона в силу в управление Пенсионного фонда можно обращаться в любое время, как только ребёнку исполнится три года, а сами деньги будут перечислены уже через два месяца. Это касается всех направлений использования семейного капитала.

Стоит отметить, что в свою законную силу все одобренные федеральными парламентариями изменения, вступят лишь с момента опубликования.

Кстати, размер материнского капитала в настоящее время составляет 343 378 тысяч рублей 80 копеек. Каждый год эта цифра меняется с учётом индексации. По сравнению с прошлым годом семейный капитал подрос на 31 тысячу рублей.

На сегодняшний день в Челябинской области проживает 59 689 владельцев сертификатов семейного капитала. Из них чуть больше 46 тысяч получили единовременную выплату в размере 12 тысяч рублей. Более семи тысяч южноуральцев использовали «детские» деньги для погашения кредита, который был получен на приобретение жилья. 665 семей подали заявления для перечисления средств в связи с заключением договоров купли-продажи жилья. 37 человек решили, что деньги материнского капитала пойдут на учёбу детей.

Ирина ЯБАРОВА

## ЗАНЯТОСТЬ

## Автомобиль для... безработных

Стройный ряд новеньких белоснежных машин, весьма привлекательных снаружи, комфортных изнутри. На боку – яркая надпись: «Государственная служба занятости населения».



Шесть специализированных автомобилей получили центры занятости населения Челябинской области. Впервые в регионе появились «Мобильные офисы центра занятости населения», предназначенные для ведения полноценного приёма граждан.

Новые машины оснащены компьютерным оборудованием и другой оргтехникой. Такие автомобили весьма востребованы: у южноуральцев появляется уникальная возможность получить государственные услуги, не выезжая за пределы места жительства. Жители даже самых отдалённых уголков области смогут познакомиться с банком вакансий и подобрать различные варианты трудоустройства, узнать о возможностях профессионального обучения на профессии, воспользоваться услугами по организации предпринимательской деятельности, выбору профессии, методам самостоятельного поиска работы и т.д.

71 процента, но до конца года возможен рост. Мобильный офис нам очень пригодится. Он позволит нам принимать людей в комфортных условиях даже в труднодоступных, отдалённых районах. Автомобиль удобен ещё и тем, что оснащён громкоговорящей связью. О выездных приёмах будем оповещать заранее, через средства массовой информации. Думаю, выезжать будем не реже 2-3 раз в неделю.

Лицо Валентины Андреевны Пуртовой, директора ЦЗН Ашинского района, просто светится от радости. Территория у неё достаточно сложная, уровень безработицы в Симе и Миньяре особенно высок. Так что новый автомобиль станет самым нужным помощником.

Это очень большая помощь в нашей работе. Сможем ездить на предприятия района, оказавшиеся в сложной ситуации. В каждой машине два рабочих места для приёма людей, всё необходимое для работы. Это очень удобно.

По словам начальника Главного управления по труду

и занятости населения Челябинской области Владислава Смирнова, проект осуществляется в рамках поддержки отечественного Автопома, и ожидается ещё, по крайней мере, 8-12 автомобилей для бюро занятости населения. В следующем году мобильные офисы получат все центры занятости Челябинской области, что позволит лучше справляться с задачами и снижать уровень безработицы. В этом году показатели уже лучше, чем в кризисный период, а в 2011 году большую актуальность приобретут вопросы распределения трудовых ресурсов и получения высококвалифицированных кадров.

К сведению: уровень безработицы в регионе существенно уменьшился. Пик наблюдался в марте этого года, когда численность безработных возросла до 70 тысяч человек. По состоянию на 4 августа на учёте в службе занятости состоят 47027 безработных, уровень безработицы составляет 2,5 процента. В результате реализации двух программ – содействия занятости населения и областной целевой – по стабилизации ситуации на рынке труда – трудоустроено более 100 тысяч южноуральцев, из них 55 тысяч – на вакантные и новые рабочие места. 45,7 тысяч приняли участие в общественных и временных работах, около 3 тысяч привлечено к самозанятости. В настоящее время в центрах занятости имеется около 24 тысяч вакансий.

Римма ГАЛИМХАНОВА



Учредитель: Законодательное Собрание Челябинской области  
Издатель (редакция): ООО «Труд-Регион»  
454091, г. Челябинск, ул. Красноармейская, 100.  
Тел. 263-50-69, E-mail: trud@passage.net.ru  
В Интернете: www.gazetron.ru/Парламентская неделя

Гл. редактор  
В.Л. ПИСАНОВ.

## НОВОСТИ

## Где хранить пенсионные накопления

С начала года жители Южного Урала подали в управление Пенсионного фонда по Челябинской области 31 тысячу заявлений о выборе способа инвестирования накопительной части пенсии. Для сравнения, в прошлом году за аналогичный период поступило 20,3 тысячи. Почти 90% из них приходится на заявления о переходе из ПФР в негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Это говорит о том, что южноуральцы предпочитают формировать накопительную часть пенсии через НПФ.

Напомним, что возможность влиять на размер своей будущей пенсии путем выбора способа инвестирования ее накопительной части появилась у работающих россиян с 2003 года. Для этого свои сбережения на старость нужно передать частным управляющим компаниям (УК), негосударственным пенсионным фондам (НПФ) или государственной управляющей компании (Внешэкономбанк).

В настоящее время в нашей области работает более 15 представительств негосударственных пенсионных фондов. Все они имеют широкий перечень активов и инвестируют полученные средства не только в государственные ценные бумаги, но и в акции, облигации российских организаций, а также в иные финансовые инструменты.

Если вы хотите перевести накопительную часть трудовой пенсии в УК или НПФ, то необходимо до 31 декабря обратиться с заявлением в управление Пенсионного фонда по месту жительства или в организацию, с которой отделение ПФР заключило соглашение о взаимном удостоверении подписей (перечень на сайте). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и свидетельство об обязательном пенсионном страховании. Также заявление можно направить по почте, предварительно заверив личную подпись у нотариуса.



## СКАНВОРД

- Вашему мужу нужен абсолютный покой. Я выйду успокоительные пилюли.  
- И когда же мне надо будет их ему давать?  
- Никогда! Пейте их сами.

Жена, вертящаяся перед зеркалом - мужу:  
- Милый, что тебе больше во мне нравится - моё красивое лицо или шикарное тело?  
Муж:  
- Твоё чувство юмора!

Бухгалтер впервые читает четырёхлетней дочери сказку про Золушку. Девочка очарована историей, особенно той её частью, где тыква превращается в золотую карету.  
Внезапно она спрашивает:  
- Мама, а вот когда тыква превращается в золотую карету, это классифицируется как доход, или как увеличение стоимости имущества?..

Теперь я понял, что такое хорошая акустическая система. Это когда снизу приходят соседи и просят уменьшить гром-

кость, так как я им мешаю делать ремонт.

Маленький мальчик спрашивает у папы:  
- Почему ты женился на маме?  
Отец жене:  
- Ну вот видишь, даже ребёнок спрашивает!

Израильский парламент вынес на обсуждение вопрос: «Можно ли отвечать вопросом на вопрос?»  
К концу дня было принято решение: «А почему бы и нет?»

Даже у стен есть уши, - успокаивал крокодил Гена Чебурашку.



Обмен колесом	Рано спиравшийся	... щра Соломона	Брус на мачте	День недели	Деталь часов
Правда, восток, опровержение	Линейное млекопитающее	Контур предмета	Естественный водоем		
Муза истории	Газета на "12 ступень"	Апостолы "Харизма"			
Апостол с рюкзак на капоте	Кандидатская гримаска	Планетный букет	Им чуют неприятности	Литературный жанр	
Полевое употребление	Москвитин в Коране	Палач (устар.)	Строитель кокетка	"... до ушей"	
Завоеватель Сибири	Номер клоуна	Наркоман-лягушка	Грибная бр...		
Фасон мужской рубашки					

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЗАО «Челябинская межрайонная типография», г. Челябинск, ул. Северокрымская, 20. Подписано в печать 13.08.10. По графику в 18:00, фактически в 18:00. Тираж 50 000 экз. Заказ № 887. Распространяется бесплатно. Материалы со значком © публикуются на правах рекламы